
 
 

 

 

 

Materiál na rokovanie  

Hospodárskej a sociálnej rady SR 

dňa 7. novembra 2022 

 
  k bodu č. 4) 

 

Stanovisko ZMOS 

k návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 579/2004 Z. z. o 

záchrannej zdravotnej službe a o zmene a doplnení niektorých zákonov v 

znení neskorších predpisov a ktorým sa dopĺňa zákon č. 317/2016 Z. z. o 

požiadavkách a postupoch pri odbere a transplantácii ľudského orgánu, 

ľudského tkaniva a ľudských buniek a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov (transplantačný zákon) 
 

 

Všeobecne k materiálu: 

 

Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 579/2004 Z. z. o záchrannej zdravotnej službe 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov a ktorým sa dopĺňa zákon č. 317/2016 Z. z. o 

požiadavkách a postupoch pri odbere a transplantácii ľudského orgánu, ľudského tkaniva a 

ľudských buniek a o zmene a doplnení niektorých zákonov je predložený na rokovanie  na 

základe Plánu legislatívnych úloh vlády. Na tvorbe návrhu sa  podieľalo aj  Operačné stredisko 

záchrannej zdravotnej služby Slovenskej republiky.  

Cieľom navrhovanej úpravy je zlepšiť riadenie, koordináciu a činnosti záchrannej zdravotnej 

služby aby sa zlepšila plynulosť a nepretržitosť pri poskytovaní neodkladnej zdravotnej 

starostlivosti. Návrh rieši vykonávanie zásahov zdravotnej služby u pacientov s použitím 

osobných ochranných pracovných prostriedkov a reaguje na aplikačnú prax, nutnosťou bližšie 

špecifikovať čas, za ktorý musí poskytovateľ záchrannej zdravotnej služby zabezpečiť výjazd 

ambulancie k pacientovi. Návrh zákona rieši aj oblasť neodkladnej prepravy pacientov 

vyžadujúcich intenzívny monitoring a liečbu počas transportu do zahraničia. Predložený návrh  

zároveň upravuje prílohu č. 9 zákona č. 317/2016 Z. z. o požiadavkách a postupoch pri odbere 

a transplantácii ľudského orgánu, ľudského tkaniva a ľudských buniek a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov, kde dôjde k rozšíreniu okruhu tretích osôb, ktorým sa poskytujú údaje z 

národného transplantačného registra o Operačné stredisko záchrannej zdravotnej služby 

Slovenskej republiky.  

 

Pripomienky k návrhu : 

ZMOS k predloženému návrhu zákona neuplatňuje pripomienky.  

 

 

 

Záver : 

 



ZMOS navrhuje, aby Hospodárska a sociálna rada SR odporučila predložený návrh zákona na 

ďalšie legislatívne konanie.                                                                                      

 

                                                                                           Branislav Tréger 

                                                                                            predseda ZMOS 


